

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

«Мой прадедушка – герой Великой Отечественной войны»

Автор:

Рыболовлева Анна

Александровна

(13 лет)

ученица 7 «Б» класса

Руководитель:

Мухачева Надежда Ивановна

МОУ «Увинская СОШ №4»

пос.Ува, Увинский район,

Удмуртская Республика

2022г.

«Мой прадедушка – герой Великой Отечественной войны»



Я не знаю, что такое война. Я читала о ней только в книгах, смотрела в телевизионных передачах. Но в нашей семье хранится память о прадедушке. История его жизни и подвига как самая дорогая семейная реликвия передается из поколения в поколение.

Говорят, что и от одного солдата тоже зависел исход войны. Таким солдатом и офицером был и мой прадедушка – Капачинский Александр Трофимович. Родился он в 1913 году в деревне Федоры Селтинского района. Прадедушка был призван на действительную военную службу в 1935 году Шарканским РВК Удмуртской АССР. Несмотря на то, что дома у прадедушки осталась семья, жена Мария Алексеевна и только что родившийся сын Александр, он остался служить дальше и дослужился до звания лейтенанта.

Когда началась Великая Отечественная война, прадедушку, как и всех, отправили на фронт, где он был заместителем командира 3-го стрелкового батальона по строевой части 690 стрелкового полка 126 стрелковой Горловской дважды Краснознаменной дивизии. Так начался боевой путь героя на Юго-Западном и 4-ом Украинском фронтах. Читая рассекреченные документы «Подвиг народа», мы с мамой узнали, что прадедушка участвовал в боевых действиях в контрнаступлении советской армии под Сталинградом, в Котельниковской операции, в наступлении войск Южного фронта на Ростов, на р.Миус, в освобождении Донбасса, в разгроме немецких войск на Украине, в Крыму, в Одессе. В сентябре 1941 году после боевых действий считался без вести пропавшим. С боевыми операциями прошёл всю Украину, Литву, Латвию.

8 апреля 1944 года при прорыве сильно укрепленной полосы обороны противника в районе города Армянска прадедушка проявил исключительное бесстрашие и героизм. Находясь непосредственно в рядах штурмующей роты, по сигналу первый бросился в траншеи противника, увлекая за собой бойцов. В завязавшемся бою прадедушка уничтожил 3 станковых пулемета и 12 немцев. Будучи ранен, не покинул поле боя, продолжая очистку траншей от противника. Командир батальона был убит. Вышли из строя два командира роты. Прадедушка, уже дважды раненный, принял на себя

командование батальонами. С хода штурмом овладели окраиной города Армянска. Получив третье ранение, прадедушка не оставил командования и отказался покидать поле боя. К исходу дня русские очистили всю территорию города Армянска. Противник предпринял 6 контратак, с поддержкой 6 танков и 8 «Фердинандов». Стремясь удержать достигнутый рубеж и закрепиться на нем, прадедушка переползал от бойца к бойцу, давал приказание и этим самым поддерживал дух бойцов. Все контратаки были отражены, противнику был нанесен большой урон. За день бойцы уничтожили 3 танка, подбили 1 «Фердинанд», было подавлено 18 пулеметных точек и убито более 140 немцев. Лично сам прадедушка подбил один танк, уничтожил шесть пулеметов, убил более 26 немцев.

В наградном листе от 18.04.1944 года прописано, что прадедушка достоин за такой подвиг звания Герой Советского Союза.

Приказом от имени Президиума Верховного совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество прадедушку наградили Орденом Красного Знамени.



При Шауляйской наступательной операции и отражении контрударов противника в районах западнее и северо-западнее города Шауляй старший лейтенант 3-го стрелкового батальона по строевой части 690 стрелкового полка 126 стрелковой Горловской дважды Краснознаменной дивизии Капачинский Александр Трофимович 16 августа 1944 года был убит в бою. Похоронен в Шауляйском уезде Литовской ССР.

Мой прадедушка был бесстрашным офицером. У нас сохранилась его фотография с орденом Красного Знамени на груди. Глядя на этот снимок, я представляю прадеда живым. Он и правда живет в памяти членов нашей семьи. Я им горжусь. Он Герой. Всю войну он защищал свою Родину от фашистов и совсем немного не дождал до Победы. От осознания этого становится горько и больно. Хорошо, что сейчас я могу пройти с фотографией прадедушки в рядах «Бессмертного полка». Думаю, что он заслужил это право своей службой и своей смертью. Надеюсь, что его пример поможет мне стать достойным гражданином Отечества.

СВЕТЛО АБ
№ 1

ПРИКАЗ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ НАДРОВ

НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СССР

№ 08408-ндр. 194 г.

г. МОСКВА

Выполнение наград орденов Отечественной войны, погибших в боях против немецко-фашистских войск, выполняющих из состава команд бригад

ВЫПОЛНИТЬ УКАЗАНИЯ АЗР

- ✓ 1. Секретарь управления КОМУЧЕНКО Александр Трофимович - выдвигается по отрыву части командой бригады 800 стрелкового полка [из отряда] Губинской дивизии Краснознаменной 1-ой армии Западного фронта.
Улет в бое ст. 4.44 г.
- ✓ 2. 1. Секретарь управления КОМУЧЕНКО Александр Трофимович - выдвигается по отрыву части командой бригады 800 стрелкового полка [из отряда] Губинской дивизии Краснознаменной 1-ой армии Западного фронта.
Улет в бое ст. 4.44 г.
- ✓ 2. Секретарь управления КОМУЧЕНКО Александр Трофимович - выдвигается по отрыву части командой бригады 800 стрелкового полка [из отряда] Губинской дивизии Краснознаменной 1-ой армии Западного фронта.
Улет в бое ст. 4.44 г.
- ✓ 3. Секретарь управления КОМУЧЕНКО Александр Трофимович - выдвигается по отрыву части командой бригады 800 стрелкового полка [из отряда] Губинской дивизии Краснознаменной 1-ой армии Западного фронта.
Улет в бое ст. 4.44 г.